
بغداد/الدستور الجديد
كشف استـطلاع للرأي أجـراه التجمع
الـثقـــافي في شـــارع المـتـنـبـي أن 88% مـن
العـــــراقــيــين ســيـــصـــــوتـــــون لمـــصـلحـــــة
الــــــدســتــــــور. وأن المجــتــمـع العــــــراقــي
بـحـــــــاجـــــــة مـــــــاســـــــة إلـــــــى المــمـــــــارســـــــة
الــديمقـــراطيــة في ظل نـظــام تعــددي،
وأن يعـتمـد الاسـتفتـاء كـأسـاس لهـذه
الـديمقـراطيـة فـيمــا لا تتجـاوز نـسبـة

معارضيه %12.
وعـبـــر أفـــراد العـيـنـــة الـتـي اعـتـمـــدهـــا
الاستـطلاع وشـملـت 816 شخـصــاً عن
قــنــــــاعـــتهــم بــــــدور المــــــرأة في الــبــنــــــاء
الاجـتـمــاعـي والــسـيــاسـي وتخـصـيـص
نــسبــة تمثـيل لهــا في مجلــس النـواب.
ودان جـمـيع أفـــراد العـيـنـــة العـملـيــات
الإرهــــــابــيــــــة وقــــــالــــــوا: إن إرهــــــابــيــين
انتـظمـوا في شـبكــات من عـدة أطـراف
تجــمعهـم الجـــريمـــة المـنـظـمـــة وفلـــول
حــــزب الــبعـث والإرهــــاب الــــدولـي هـم

الذين ينفذونها.
وفي أدنـــــــاه أهـــم نـــتـــــــائـج الاســـتــــطـلاع
وتفــــــاصـــيل عـــن العــيــنـــــــة المعــتــمــــــدة

ومستوياتها:
تحت شعـار )اشتـرك في رسم وتحـديـد
مـلامح وجـه بلادك مــن خـلال حقـك

العدد)4( الثلاثاء )11( تشرين الاول 2005

في استطلاع شعبي للرأي 

88% من العراقيين سيصوتون للدستور و%77
يقرون بأهمية دور المرأة في الحياة السياسيةو72% يريدون الأمن أولاً

ابـتداءً مـن يوم الـسبت المـاضي بـاشر وكلاء
الحـصص الـتمـويـنيـة تـوزيع نـسخ مـسـودة
الـدستور الـعراقي علـى المواطـنين في بغداد
والـتـي سـيجـــري الاسـتفـتـــاء علـيهـــا في 15

تشرين الاول.
وقـال ابـراهـيم حـسـن البهــادلي )49 عـامـا(
احد وكلاء تـوزيع مواد البطـاقة التمـوينية
في حـي الكـــرادة  "اول مـــا يــســـأله الـــرجـــال
وخـاصـة كبـار الـسن عنـد وصـولهم هـو عن

الدستور".
واضــاف "لقــد تــسلـمنــا نــسخ الـــدستــور في

بغداد/الدستور
الجديدء 

سيقوم المركز العراقي المستقل

المركز العراقي المستقل لمراقبة الانتخابات  سيراقب الاستفتاء
بـــــالـــتعـــــاون والاشـــتراك مع المـجلـــــس العـــــراقـــي للـــــسلــم والــتـــضـــــامــن

مسودة الدستور وزعت في بغداد

بــــــالاســتـقلالــيــــــة والــنــــــزاهــــــة
ــــــــراعـــي ــــــــة وأن ت والــــــشـفــــــــافـــي
المفــوضـيـــة تقــريــر المــركــز عـن
الانتخـابـات وتجــاوز الأخطـاء
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صحفـي أصدره المـركز حـصلت
جــريــدة )الــدسـتــور الجــديــد(
على نـسخة منه، وتمنـى المركز
ـأن يـــــتــــــــصــف الاســـــتــفـــــتــــــــــــــاء

سيجـري في 2005/10/15 عبـر
مـراقـبيه الــذين حـصلــوا علـى
هـــــويــــــات المفـــــوضــيـــــة الـعلــيـــــا
لـلانتخابات جـاء ذلك في بيان

لمــراقبــة الانتخـابـات بــالتعـاون
ــــــــــس والاشـــــتـــــــــــــراك مــع المجــل
العـــراقـي للـــسلـم والـتــضـــامـن
بمـــــراقـبـــــة الاســتفـتـــــاء الـــــذي
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عـمليــة التـوزيع الـتي تـشـرف عـليهـا الامم
المـــتحـــــدة "في الايـــــام الـقلـــيلــــــة القـــــادمـــــة
سـتتــوسع العـمليـة )الـتي بــدأت في بغـداد(

لتمتد الى بقية المحافظات"العراقية. 
واعتبر ان توزيع خمسة ملايين نسخة امر
صعــب تحقـيـقه ولاسـيـمــــا "بـــسـبـب ضــيق
الـــوقـت الـبـــاقـي". واضـــاف "قـــد نــصل الـــى
تـوزيع 3،5 ملايـين" نسخـة بـاللغـة العـربيـة
ومـليـون بــاللغــة الكـرديــة 400 الف نـسخـة

باللغتين السريانية والتركمانية.

اهـالي  الكـرادة يعـانـون من جـرائـم النظـام
الــســـابق وكـــانـــوا محـــرومـين مـن الحقـــوق

الدستورية".
واضاف "سـاصوت بنعم عـلى هذا الـدستور
حـتـــى لـــو لـم يلـب كل طـمـــوحـــاتـنـــا ولكـنه
بـداية وخطوة كبيرة لخـدمة اجيال العراق

الجديد".
ويــأمل المـســؤولــون انجـــاز عمـليـــة التــوزيع
وتـسلـيم العــراقيين خـمسـة ملايين نـسخـة

من الدستور قبل 15 تشرين الاول.
وقــال مــســؤول رفـيع المــسـتـــوى يعـمل علــى

عـلـــب مـغـلـقــــــــة مـعــــــــزولــــــــة عـــن الحــــصــــــــة
الـتمــويـنيــة وبعــدد العــائـلات التـي تتـسـلم

الحصة التموينية".
واوضح "لقـد تسلمـنا نـسخة الـدستـور يوم
الخـميـس المــاضي مع الحـصـة الـتمـويـنيـة
لـــشهـــر تــشـــريـن الاول والـنـــاس مـتـلهفـــون
لمعـــرفـــة مــــا يحـتــــويه دسـتـــورهـم، خـــاصـــة
الــرجــال امــا  الـنــســـاء فهـن يـتــطلعـن الــى

المواد الغذائية اكثر من الدستور".
وقال ابو حـسن )55 عاما( المدرس المتقاعد
وهـــو يـتــصفح كـــراس الـــدسـتـــور "غـــالـبـيـــة

تـــسهــم علـــــى نحـــــو فعــــال في تــــوعـيــــة
المـواطن علـى تجـربـة فـريـدة ونـادرة في
المجــتــمـع العـــــراقــي بــيــنــمـــــا ذكـــــر %36

منهم أنها جيدة.
ــــــــين الاســــــــتـــــــــــــطـــلاع أن 68% مــــــــن وب
العــــراقـيـين أبــــدوا ارتـيــــاحهـم بــــرؤيــــة
متفـائلـة لمــستقـبل العـراق والمـستـقبل
الـــذي يـتـمـنــــون أن يكـــون أفـضـل لكـن
لـيـــس بــصـــورة مــطـلقــــة بل يـــشــــوبهـــا
بعــض الـقلـق والغـمــــوض. وفي ســــؤال
واضـح صــــــــريـح جــــــــداً يـقــــــــول: )رتـــب
الأولـيـــات الـتـــالـيـــة حــسـب أهـمـيـتهـــا
بـــــالــنــــســبـــــة إلــيـك؟ هــي الــبـــطـــــالـــــة،
الـدستور، الأمن، إعمـار العراق( أجاب
72% يــــريــــدون الأمـن أولاً كــــأهـم وأول
الأولــويــات بـــالنــسبـــة إليـهم ولحــاجــة
المجتمع الماسة له في الوقت الحاضر.

ويـتـــضح مــن خلال هــــذا الاسـتـــطلاع
الـشعـبي تقـارب الآراء بـالإجـابــة علـى
الأسـئلــة المـطــروحــة، ممــا يـــدلل علــى
تـوافق واضح في وجهـات الـنظـر حيـال
مـــا يجـــري علـــى أوضـــاع الـبلاد. ومـن
الجدير بـالذكر أن المركـز قد نظم هذا
الاســتــــطـلاع عــبـــــــر مـجــمـــــــوعـــــــة مــن
ــــــــــــــــاحــــــثــــــين ــــــــــــــــاشــــــــطــــــين والــــــب الــــــن

والاختصاصيين.
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الـبعـث وعنـاصــر أجنـبيـة إضـافـة إلـى
عصـابات الجريمة من لصوص وقطاع
طــــــــرق تــــــــدخـل في الاعـــتــــــــداء عـلــــــــى
الأبـريـاء وعلــى المنـشـآت المــدنيــة وأمن

العراقيين.
وأيـــــد 53% مــن المــــشـــــاركــين مـــــا ورد في
المـــادة )2( من مـســودة الـــدستــور الـتي
نـصـت علـــى ان )الإسلام ديـن الـــدولـــة
ــــــــرســـمـــي، وهــــــــو مـــــصــــــــدر أســــــــاس ال

للتشريع(.
فيـما لا يؤيد ذلـك 27% من المشمولين

والنسبة الباقية بلا رأي.
ورأى 81% أن مسـودة الدستـور منصفة
للأقلـيات فيـما رأى 19% من المـشاركين

أنها غير منصفة.
وأعـــــــــرب 49% مــــن الـعـــــــــراقــــيــــين عــــن
قناعتهم بالإسهـام في بناء العراق عن
طـريق مـؤسـسـات المجـتمع المــدني أولاً
وعـــــدم تفــضــيـلهــم الإسهـــــام في بــنـــــاء
المجتمع عن طريق الإنخراط بالعمل
الحــــــــزبـــي. وأكــــــــد 96% اهـــتـــمــــــــامـهـــم
بـــــــالاســتـفــتـــــــاء الـــــــذي ســيـجـــــــري في
الخـامـس عشـر مـن تشــرين الأول ولم
يهـتـم 4%. وكـــشف الاسـتــطلاع أن %64
من العـراقيـين يعتقــدون أن التغـطيـة
الإعلاميـة للدسـتور ضعيفـة جداً ولم
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وعــسكــريـين )38(، وطلاب مـتــوسـطــة
وإعداديـة وجامعـات )112(، ومن المهن
ــــــــاء ــــــــة الـــتـــي شـــمـلـــت الأطـــب الأهـلـــي
والـــصــيــــــادلــــــة والـــتجـــــــار والفــنــــــانــين
والصحفيـين والموسيقيـين والمهندسين
والمحاسبين بلغ العدد )313( شخصاً.
في الــســـؤال الأول حـــول رأي المــشـــارك
بـالـتصــويت لمـسـودة الــدستـور بـنعم أو
كلا وفق جـدول أعـد للإجـابـة، فكـشف
الاســتــــطلاع أن 88% مـــن العــــــراقــيــين
سـيـصـــوتـــون لمــصلحـــة الـــدسـتـــور يـــوم
الاسـتفـتـــاء فـيـمـــا لا تـتجـــاوز نــسـبـــة

معارضيه %12.
وأعـــــــــرب 77% مــــن الـعـــــــــراقــــيــــين عــــن
قنـاعتهـم بدور المـرأة العراقـية في بـناء
وطــنهــــا الجــــديـــــد وحجـم أهـمـيــتهــــا
بــالمـسـتقـبل بعــد أن عــانـت من الـظـلم
الـــسـيـــاسـي والاجـتـمـــاعـي في الـعهـــود
الــســـابقـــة بـــاعـتـبـــار دورهـــا أســـاســـاً في
التمثـيل الانتخابـي وتخصيص نـسبة
تمـثيل لهـا في مجلـس النــواب. وكشف
الاســتــــطلاع أن 51% مـــن العــــــراقــيــين
يعـتقـــدون بـــأن العـملـيـــات الإرهـــابـيـــة
شبكات منظمـة ومتكاملة متكونة من
عــــــدة أطــــــراف جـــمعـــتهــم الجــــــريمــــــة
والإرهـاب الدولـيين متـكونـة من فـلول
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الكــامل في حـريـة الـتعـبيـر عـن رأيك(
قــــــام مــــــركــــــز الــــــدراســــــات والـــبحــــــوث
بـــالـتجـمع الـثقـــافي في شـــارع المـتـنـبـي
بـإجـراء اسـتطلاع مـحلي للـرأي العـام
العــــــراقــي حــــــول مــــســـتقــبـل العــــــراق
الجـــديـــد. والـتـصـــويـت علـــى مــســـودة
الـدستـور ودور الفـرد العــراقي في بنـاء
عـراق مــدني ديمقـراطي مـوحـد، وبلغ
عــدد المــشــاركـين في الاسـتـطلاع )816(
شخصـاً. وتعـددت مـستـويـات ووظـائف
وأعمـار المـشــاركين إذ كـان عـدد الـذكـور
)673( وعــــدد الإنــــاث )114(. وتـبــــايـن
الـتحصيل الـدراسي للمـشاركـين فكان
عــدد حـــاملـي شهــادة الــدكـتــوراه )13(
شـخــــصــــــــاً وعــــــــدد حــــــــامـلـــي شـهــــــــادة
ـــــــــــر )34( شـخـــــــصـــــــــــاً ـــــــــــاجــــــــســـــتـــــي الم
والـبكالـوريوس )299( والـدبلوم )153(
والإعـــداديـــة )158( والمـتـــوسـطـــة )96(
والابـتــــدائـيــــة )62( أمــــا مـن نــــاحـيــــة
وظــــــائـف ومهــن المــــشــــــاركــين فـكــــــانــت
متنوعة ومتعددة فكان عدد العاطلين
عـن العـمل )59( شخـصـاً، وكــسبــة من
حـــــرفــيــين وعــمــــــال وفلاحــين وســـــواق
وأصحاب )بـسطـيات( صغـيرة عـددهم
)110(، ومــــوظفــين في القــطــــاع العــــام
)184(، ومــــتـقـــــــــاعـــــــــديــــن مـــــــــدنــــيــــين
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بغداد/الدستور الجديد
عقـــدت منــظمــة تمــوز للـتنـميــة
ــــالـــتعـــــاون مع الاجــتــمــــاعــيــــة ب
مؤسـسة فـريدرش إيـبرت ومـركز
عمـان لـدراسـات حقــوق الإنسـان
)مـؤتمـر منــاقشـة( حــول مسـودة
الــدسـتـــور العــراقـي الجــديــد في
بغــداد الـثلاثــاء المـصــادف 9/4/
2005 حاضر فيه الأستاذ حميد
مجـيــــد مــــوســــى عــضــــو لجـنــــة
صـيـــاغـــة الـــدسـتـــور والمحـــامـي
الأســـتـــــــــاذ هـــــــــاتـف الاعـــــــــرجـــي
.وحضـر المـؤتمـر مـا يقـارب )80(
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 ثلاث منظمات غير حكومية تنظم مؤتمرمناقشة مسودة الدستور الجديد
تمـــوز للـتـنـمـيـــة الاجـتـمـــاعـيـــة
بـالتعـاون مع منـظمـة التحـالف
الدولي مـن أجل العدالـة خمس
ورش لــتـــثقـــيف أفــــراد المجــتـــمع
العـــراقي بــالـــدستـــور ومنــاقـشــة
ـــــدســتــــــور العـــــراقــي مـــســـــودة ال
ـــرز القــضـــايـــا الـتـي وتـــوضـيح اب
وردت في المـسودة . شـارك في هذه
الـورش )140( مشـاركـاً ومشـاركـة
مـــن مـخـــتـلـف الـقـــــــــــومـــيـــــــــــات
ــــطـــــــــوائـف ضـــمـــت خـــمـــــــس وال
محافظـات وهي )بغداد - صلاح
ــــى - كــــركــــوك - ــــال ــــديــن - دي ال

الانبار( .
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ــــــاقــــشــــــة ــــــدســتــــــور وتمــت مــن ال
المواضيع التالية :-

ــــة ونــظــــام الحـكـم ــــدول بـنـيــــة ال
ومـصــادر التـشــريع في الــدستــور
والحـــــريــــــات العـــــامــــــة وحقـــــوق
ـــــــــســـــــــــــان في الـــــــــــــدســــتـــــــــــــور الان
والفـدرالية واللامركـزية وقضية
كركوك والموارد وتوزيع الثروات .
ـــــدوة عـــــدد مــن وقــــــد تخـلل الــن
الأسـئلــة والمــداخلات ســاهـم بهــا
ـــيـهــــــــــا الحـــــضــــــــــور وأجــــــــــاب عـل
المحـــاضـــرون واسـتـمـــر المـــؤتمـــر

خمس ساعات .
من جهـة أخـرى أقـامـت منـظمـة
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ـــــســـين شـخــــصـــــــاً مـــن كـلا الجـــن
ممـثلـين عن عــدد مـن منـظمــات
المجـــتـــمـع المـــــــــدنـــي والأحـــــــــزاب
ــــــر ــــس الـعــــشــــــائ وممــثـلــي مـجـل
العــــراقــيــــة ومـجلـــس عـــشــــائــــر
وشيــوخ مـــدينــة الـصـــدر ورئيـس
مجلـس عشائر 9 نيسان المركزي
وعــــدد مــن مـــــراسلــي الـــصـحف

والفضائيات 
وافتتـح المؤتمـر بكلـمة تـرحيبـية
مــن قـــبل المــنـــظــمــــة ثـــم تلـــتهــــا
محـاضرة الأستـاذ حميـد مجيد
مـوسـى الــذي أغنـى الحـاضــرين
ـــــــومـــــــات حـــــــول مـــــســـــــودة بمـعـل
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الدستور 
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والتعسف ضد 
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ـــــواطــنـــين مع ـــــى الم ـــــدائـــم عل ـــــدســتـــــور ال وزع ال
، ومع ذلك يـبدو أن ً البـطاقـة التمـوينيـة أخيـرا
الــــزمـن أســــرع مـن عــملـيــــة الـتــــوزيع، إن عــملاً
مهماً مثل هـذا تم على الحافات الـزمنية، وهو
أمر يثيـر الاستغراب. وقـد اتصل بنا مـواطنون
عــديــدون يـطـــالبــون بحقـهم في الحـصــول علــى
نــسخــة مـن الــدسـتــور بــســرعـــة، ونحـن بــدورنــا
نناشد المسؤولين بالإسراع في التوزيع، وإيصال
الدستـور إلى أكبـر عدد ممكن مـن المواطنين في
هــــذه الفـتــــرة القــصـيــــرة المـتــبقـيــــة علــــى يــــوم

التصويت في 10/15/.2005
هـذه المـطــالبـة لا تـهمل الـظــروف المعقـدة الـتي
أحــاطـت بــإنجــاز مـســودة الــدسـتــور، وبــالـتــالـي
تأخـر طبـاعتـها وتـأخر تـوزيعهـا.. لكن كـل هذا
لا يمــنع أيــضــــاً مـن الانـتـبــــاه إلــــى أن قــطــــاعــــاً
ـــــواطــنـــين العـــــراقــيــين اتــيـح له ً مــن الم ـــــرا كــبــي
، علــى أهـم بنــود الـتعــرف، بـشـكل يكــاد مفـصلاً
الــدستـور ومـواده وعقـده الأســاسيــة، من خلال

الصحافة والفضائيات.
لـم يكـن الإعلام، عـبــر أهـم مــؤســســـاته، بعـيــداً
عن التجـاذبات والنقـاشات والاجـتماعـات التي
أدت إلى إخراج مسـودة الدستور بـالصورة التي
خــــرجـــت بهـــــا.. وبهــــذا وفـــــرت أجهـــــزة الإعلام
ـــــة ـــــة، لـلعـــملــي ـــــومــي مــتــــــابعـــــة، كـــــادت تـكـــــون ي
الـدستـورية، سـمحت للمـواطنين بـالتـوفر عـلى
فهم شـامل لمـسـودة الــدستــور، وقبل هـذا وفـرت
للــمــــواطــنــين مــــادة تــثقــيفــيــــة حــــول اهــمــيــــة
الــدستــور في تنـظيـم حيــاة ديمقــراطيــة عــادلــة

لعراق جديد.
هـذا هـو العـدد الأخيـر من "الـدستـور الجـديـد"
التي سعت إلى تقـديم إسهامتها في الصلة بين
ـــــدســتـــــور ـــــدســتـــــور.. لــم تـكـــتف "ال القـــــراء وال
الجـديـد" بـدور الـتعــريف والـتثـقيـف بتـطـورات
كتـابـة الـدستـور وتـوجههـا إلـى يـوم الاسـتفتـاء،
يـوم الـسـبت القـادم الخـامـس عـشـر من تـشـرين
الأول الحالي. لقد أسهمت )الدستور الجديد(
بدور نـقدي، هو جـزء أساس من مـهمات العمل
الــــصـحـفـــي والإعـلامـــي في مـــــــواكـــبـــتـه الحـــــــدث

وإسهامه في صنع هذا الحدث.
ولـعل مــثل هــــذا الــــدور، نهــض به الـكـثـيــــر مـن
الجهـات الإعلاميـة الجـادة في العـراق، وأحيـانـاً
في خــــارجه.. ونجحـت هــــذه الأدوار في أن تكـــون
وسيلة مهمـة للمواطـنين في التعرف علـى بنود
دستـورهم وفقراته ومـواده، وفي مراقبـة التطور

الذي رافق عملية إنجاز المسودة.
ولكـن، بـــرغـم كل هـــذا، لابـــد مـن الانـتـبـــاه إلـــى
أهميـة أن تكون للـمواطن نـسخته من المـسودة.
ــــد مـن قــــراءة حــــرة تـــسـمـح لهــــذا المــــواطـن لاب
ــــأثــيــــر إعلامــي أو ــــاتخــــاذ قــــراراته مــن دون ت ب
سـيـــاسـي، وهـــذا هــــو الهـــدف مـن مـبـــدأ تــــوزيع
ــــى المــــواطــنــين بعــــد طــبـع ملايــين المــــســـــودة عل
ــــى وزارة الــنــــسخ مــنهــــا. وهــــذا مــــا يفــــرض عل
الـتجــارة عبــر شـبكــة وكلائهــا في عمــوم العــراق
وعلــى المجــالــس الـبلــديــة والمخـتــاريـن الإسهــام
بـشـكل متعـاون ومـكثف وســريع لتـأمـين إيصـال
نـسخ المسـودة إلـى المـواطن الـذي يحتـاجهـا من

أجل قراءة حرة للدستور.
ــــى أن هــــذا العــــدد مــن ــــة إل نــــشــيــــر في الــنهــــاي
)الــدسـتــور الجــديــد( سـيكــون العــدد الأخـيــر..
فـيـــوم الـتــصـــويـت ســيحــسـم المـــوقـف، ولا تعـــود

للكلمات غير أهمية الذكرى والتوثيق.
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كلمات أخيرة 
4مـــا قــبل الـتــصـــويـت


